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THAN GYULA.

Mind elviszik
a legények elejét...

Alig, hogy elmúlt a megbékil­
lésnek nagy napja, alig jutott tuda­
tára az ország annak, hogy képvi­
selete megadja a múlt esztendei 
újoncokat és ennélfogva a hadse­
regből hazaeresztetnek a póttarta­
lékosok április végén, ime azonnal 
föltámad Becs és mozgósításról be­
szél. A mit oly konzekvensen 
tagadtak hosszú időkön által, amit 
a félhivatalosokban annyiszor le­
cáfoltak és megsemmisítettek: a 
részleges mozgósítás tervei most 
éppen a félhivatalosok által támasz­
tatnak föl. Igazán érdekes felje­
gyezni, hogy ez egy nappal azután 
történt, hogy az ország megajánlani 
hajlandó lett az újoncokat.

Ezzel szemben megállapíthatjuk, 
hogy sokkal több belső hajunk 
van, semhogy bármely külföldi 
fegyveres ex kurz! óban "kedvünket 
lelhetnénk. Ezer nyílt sebből vér­
zik az ország, nincs oly rétege a 
társadalomnak, amelynek egy vagy 
más irányban ne volna olyan pa­
nasza, amely csak hozott törvény 
állal enyhíthető és mikor ezen el­
következendő enyhítésnek a remé­
nyében az ujoncmegaj nlásl m g- 
teue az országos képviselet, akkor
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mindnyájan arra gondoltunk, hogy 
most már hiányos belügy einknek 
a fölsegitése következik.

E helyett azt a hirt kapjuk : 
íjészletes mozgósítás Mitrovica felé. 
Es kapjuk ezt a hirt azzal az in­
dokolással, hogy a kettős monarkia 
most vádja be azon kötelességét, 
amit reá a berlini szerződés paran­
csolt, ^ tudniillik, hogy okkupálja 
az egész novibazári szandzsákot. 
Az igen tisztelt félhivatalos érte­
sülésekkel szemben megállapítjuk 
a.zt a tényt, hogy az indokolás 
föl ötté b téves. A berlini szerződés 
épp úgy nem parancsolta a kettős 
monarkia hatalma alá Miirovicát, 
mint ahogy nem parancsolta alá 
Szalonikit. A berlini szerződés 
egészen mást beszól. A Szalonikiig 
való le menés Andrássy Gyulának 
az álma volt, tóveteg álma a nagy 
államf ríiunak, aki annak idején 
azt hide, hog, egy katonabandá- 
val birtokba lehet venni Boszniát, 
inig a valódi tény nyolcezer ka­
tona halálát és kétszázmillióm! 
p thitelt mutat fel eredmények 
gyanánt.

A berlini szerződés egyáltalán 
nem parancsol se Mitrovicát, se 
Szalonikit, sehol se mond a, hogy 
a kettős monarkiának el kell oda 
menni. — Hanem csak azt ren­

delte el a nemzetközi szerződés, 
hogy Horvátbosnyák ot és Hercego­
vinát tartsa fegyveres felügyelet 
alatt, mint olyan helyeket, a me­
lyeken a balkáni forradalmi fák­
lyák leginkább lágyulni szoktak. 
— Ezt meg is tette, dolgát elvé­
gezte.^ Tovább mennie : a berlini 
szerződés nem parancsolja. Tény, 
a mit nem lehet i'etage.dni, hogy a 
Mitroviciáig való előnyomulást, a 
kettős monarkia részére a berlini 
nemzetközi szerződ meny nem ren­
deli. De még ha rendelné, sem 
volna kívánatos a végrehajtása. 
Nekünk éppen nem kell, mint a 
hogy annak idején az eddig okku­
páit tartományok nem kellettek. 
Az osztrák sógort, úgy lehet, az 
ösztökéli erre. hogy miután a gyar- 
matságból fölszabadult Magyaror­
szágon nem helyezheti el ipari ter­
mékeit úgy mint az előtt, ennél­
fogva keres magának vámmentes 
uj piacokat: itt azonban nagy po­
litikai hibát művelne, ha errefelé 
tartanai Ausztria hegemóniája, a 
németségen alapulna, de már ma 
is ott van, hogy minden száz osz­
trák alattvaló közül csak ötvenhá­
rom a szláv és csEik negyvenhét a 
többi és még az se mind német. 
Az a terület, a mit a Mitroviciáig 
való előnyomulással okkupálni

A saig lobog a tűz.
Iria : Almázi Gyula.

A tüzet nézték. A férfi lázasan, a le­
ány elmélyedt, magába látó szemmel. Me­
reven nézte, a mint a pattogó, * szikrázó 
tollasából;at kíi; ülölelték a vérv r s lángok, 
oor.áig úitek egymás mel.ett szótlanul, de 
?? ai'cuk pirultságái.iól, a szemeik tü/.éből 
vaj201-’ k°í?y együtt vannak a gondolataik. 
01 elia összeért a testük, akkor megremeg­
tet. í> a karcsú, hullámos lángok, mintha 
hozzájuk beszéltek volna.

Mit tépelődtök ! A lelketek tüzet 
emeszlve miért nézitek az én lángjaim 
pusztulását ? Siessetek ! Okuljatok hamvadé 
etetem sorsán. A szikra tüzessé hevíti a 
la hasábokat, azután az izzó lakasábokat 
szerelmes karj immal én ölelem körül. — 
v, , ideig kéjes, élveket pazarló perceket 
ki í- -7* hullámzó lángjaim. Pazarolják az 
olélésükét. Azután elpusztulnak.

, Siessetek szeretni, a meddig a 1 rngok- 
at tüzes perceit élitek, a mig a lelketek- 

Den el nem hamvad a tűz. . . .
A férfi törte meg a csendet. Ideges,

szakga ott mondatokban beszélt Magas, 
komoly homlokán összehívó .link a redők.

— A mint ülünk itt egymás mellett s 
s a t 'vaszo 1 >. ifjuló id íben idebuzódunk a 
tűz szomszédságába, eszembe jut egy régi, 
nagyon régi március me «éje. Láss i minek 
hivott ide ? A helyett, hogy gra ulálnék a 
legutolsó estjének sikereihez, régi feledésbe 
ment történettel hozakodok elő. Ha szenti­
mentális leszek, nevesse el magát. Köny- 
nyen megtörténhetik velem. Od ikünn, a 
tavaszi illatot hozó nedves, friss levegő ér- 
zclgőssé tett.

A mesém idején is tavasz volt. Nem 
tudom miért, azon a tavaszon nem jártam 
olyan szomorúan a jókedvű emberek közt.

Két emberről szól a történt. A lármás 
utakon egymáshoz simultan haladtak. A leány 
buszéit.

— Szeretnék szót fogadni magának. 
Lemondani a csillogó jövőről, a meddig nem 
csalódtam meg benne. De lássa: nem tu­
dok. Erős lélekkel, határozott akarattal 
nem tudom kivégezni az álmodásomat. Ha 
tudnám, hogy megcsal ez az álom, hogy 
nem hoz mást a lelkemnek, csak csalódást, 
akkor se tudnék megállni. Olyan vagyok,

mint egy gyermek, a ki megkíván egy ara­
nyos csillagot s bel csaj dal a lelke, ha hiába 
nyúl utána.

A leány elhallgatott s a mint elme­
rülve mentek, b-lovegyüitek a tolongó em­
bertömegbe. A levegő tavaszi illattal volt teli, 
izgató nedves párával, a mi ki-salja a sze­
mekből a konyát és p mosolyt A férfi lehor- 
gas.tóttá a lejét: a leány szemeiből kisu­
gárzó makacsság egy pillanatra mintha clká- 
bitotía volna.

— Aztán miért választana el minket 
az én pályám ? Együtt maradunk. Ha el­
érem a csillagot, a mit a ijweasban látok: 
elalszik a szomjúságom. És boldogok le­
szünk.

A férfi csóválta a fejét.
— Hiszek magának. Egyedüli hitem, 

hogy erősen akarja a boldogságunkat. De 
kicsi az ereje hozzá. Ha ott lesz a csillo­
gásban s körülveszik majd bámulattal és 
kódolással, nem lesz ereje visszajönni hoz­
zám. 0 thagyni az ünneplést, á csillogó 
pompát, a fényes termeit: egy kétszobás 
lakás boldogságáért.

S a leány elment.
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========= czipö-á.rci.h.á.sa. -■
ÍEEReCZEN, PIACZ ü 49 SÄ OST A /AL SZSS18EN.

fonnák lián
meg-érlcestele.

/



akarnánk, a legnagyobb részben 
szláv. Nyilvánvaló észszeriitlensóg 
volna, ha Ausztria magához kap­
csolná ezt a szláv tömeget akkor, 
a midőn az osztrák császár nem­
rég nyíltan tette azt a kijelentést, 
hogy nem kívánja birodalmi né­
peit szlávokkal szaporítani.

És o józan és nyilvánvalóan 
igaz dolgokkal, szemben nem sza­
bad győzni a kettős monarkia kor­
mányzásában a mindenáron okku- 
pálni akaró, legénységet előreküldő, 
tie ő maga hátulmaradó és vezéri 
babérokra vágyó katonai pártnak !

OM25A€MFYŰIiÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

Hihetetlen sóvárgás lett úrrá a folyo­
sókon és a teremben. Az a néhány ember, 
a ki betévedt a dunaparti palotába, unottan 
gubbaszt a helyén. Mikor Jakabffy Imre 
megnyitja az ülést, csak itt-ott feketélik — 
vagy fénylik — egy fej.

A szélsőbalon Egry Béla előtt egy 
könyvpiramis emelkedik. Néhány kormány- 
párti képviselő ijedten siet át hozzá:

— Csaknem akarói mindent felolvasni?
— Egry összevonja a szemöldökét és 

dörmög valamit, a mi érthető megdöbbenést 
kelt a szabadelvűek táborában. Még az 
elnök is küld követséget Egryhez, Daróezy 
Aladár jegyző személyében.

— Kérlek Béla, csak nem teszed azt?
— Nem nem, — mondja engesztelőén 

Egry — mindössze egy óráig fogok beszélni.
Ilyen auspiciumok között indult meg 

a mai ülés.
— Benyovszk.y Rezsőt — mondja 

az elnök — véglegesen igazolt képviselőnek 
jelentem ki.

Néhány apró-cseprő előterjesztése után 
Tisza István a Nemzeti Színházban végzett 
átalakítási költségekről szóló törvényjavas­
latot nyújtott be,

Ezután Egry Bélát szólította föl a 
jegyző.

DEBREOZEMI ÚJSÁG. 1904. márcins áS.

A napirend.
Egry Béla: A függetlenségi párt meg­

bízásából szólal föl. Ennek a pártnak a 
nevében tagad meg mindenféle újoncot a 
közös hadseregtől, a melynek már a szava 
is hazugság. A függetlenségi párt a jövő­
ben is meg fog tagadni mindent ettől a 
hadseregtői, a hol a magyarságot üldözik 
és elnyomják, de nemcsak azért, hanem 
azért is, mert a Kossuth-párt végső célja 
az önálló hadsereg. Ezért küzdött, ezért 
küzd és ezért fog küzdeni mindaddig, a 
mig diadalt nem arat. (Élénk helyeslés a 
baloldalon.)

Szól ezután arról, miiven ravasz mó­
don játszották ki a törvényeket, hogy azzal 
a védelmét közössé tehessék. Mert Ausztria 
és Magyarország között nem volt közös; 
még a pragmatikai szankció sem mondja 
azt ki. Sőt ellenkezőleg; igy az a törvény, 
mint sok más, félre nem érthető módon 
mondja ki, hogy Magyarország független, 
önálló állam, a mely magát önállóan, sza­
badon, alkotmányosan kormányozza. (Úgy 
van ! Úgy van! a baloldalon.) Ezt az elvet 
negyvennyolcban élesen kidomborították. 
Felolvas az akkori időkből dokumentumo­
kat, a melyekből világosan kitetszik, hogy a 
Batthyányi-miniszterium mily férfiasán, 
mily elszántan szállott szembe a királylyal. 
De megtette ezt maga István nádor is. És 
mit látunk ma?

Rubik Béla: Megalázkodást.
Egry Béla: Igen, ez a kormány, amely 

a korona kegyéből él, nem mer férfiasán 
a nemzeti ügy védelmére sietni. Hogy nyo­
morult életét tovább tengethesse, némán 
nézi, mint konfiskálják el egymás után a 
nemzet legősebb, legszentebb jogait, tétle­
nül tűri, maga is közreműködik benne, 
hogy törvényeinket ki.játszák, megszegjék. 
Élénk tetszés a baloldalon.

Elnök : Az előadó nem kíván beszélni, 
következnek a

Záróbeszédek.
Bakonyi Samu: Röviden az ellenzék 

élénk tetszése közt kijelenti, hogy pártja a 
magyar vezényszóért működni fog.

Szederkényi Nándor és Egry Béla 
elfogadásra ajánlja a vita során beadott ha­
tározati javaslatot.

A Ház a határozati javaslatokat el­
veti ; a törvényjavaslktokat általánosságban 
elfogadja.

A részletes tárgyalás során a javaslat 
címénél felszólal Szederkényi Nándor, a

— Ugye, a fiúnak lett igaza?.

A kályhában kialvó félben volt a 
tűz. A férfi a ieánj't nézte, előretörő lázas 
szerelemmel s a leány felvetette a szemét.

— Nem mondottá cl végig a mesét. 
Évek múlva találkoztak újra a leány és a 
I.'.lény. .V leány ünnepelt színésznő volt 
már. Hódolni jártak elébe a férfiak s kin­
cs ’két fizettek művészete ragyogásáért. S 
ekkor került ebébe kedvetlen arccal a le­
pény. Az ünnepelt hires színésznő, a ki a 
Lóéval taposott a hatalmas, sikereket adó 
közönségen, erőtlen lett egyszerre. Valami 
ennek szállta meg a lelkét, lázas tavaszi 
napok emléké s úgy érezte, hogy azzal a 
mámoros, fintal emlékkel szemben kongó, 
sivár üresség: a siker, a dicsőség, minden. 
Es ráborult a férfi széles vállára és 
mondta:

— Ne hagyj el többet.
De a férfi elment.
Gyorsan, idegesen vágott közbe az 

ember.
— De hívta a leányt. Azt mondta: 

viszlek magammal. Hagyj itt mindent 1 
Kincset csillogást, hátaimat: csak magad 
jöjj velem.

— S ugy-e nem ment a leány ?
Az késett a válaszszák Szomorúan, 

vontatottan felelt, mintha nehezére esett 
volna kimondani:

Félt, hogy a szegénység elpusztítja a 
szerelmét. Azt mondta: a.hangom, a művé­
szetem, a ruhám lesz csak a közönségé. S 
lelkem a tied lesz.

— S a férfi nem ragadta meg a lel­
két. Igaz. Mert önérzete volt az ur. Fél­
tette a leány becs ülését s tudta, mi sors 
várhat a színésznő férjére. Ha elmúlik a 
lázas szerelem — és a szerelem becsülés 
nélkül hamar elmúlik — fölösleges teher 
lesz, vagy hasznos üzlettárs. A művésznő­
nek nem élettársra van szüksége, a jó hír­
név kedvéért kell neki a férj.

Egy pillanatra elhallgatott, mintha ön­
magát is megdöbbentette volna a rideg, 
őszinte igazság.

— Lássa, ilyen elsavanyodott filozófus 
lettem. De akarhutta-e, hogy ilyen szánal­
mas alak legyek én is?

A leány nem tudott felelni. Csak hi­
tetlenül, szomorúan rázta a feját. Talán az 
el nem csattant, lázas csókokra gondolt, az 
elpazarolt, ki nem forrott szerelemre. Nem 
értette, hogyan lehet más egyébbel tő­

ki azt kívánja, hogy a címben legyen benne 
a magyar hadsereg kifejezés.

Nyíri miniszter ellenzi ezt a módosí­
tást. A Ház az eredeti címet megszavazza 
és a javaslat szakaszait vita nélkül el­
fogadja.

10 pere szünet.

A szünet után következik az 1904. évi 
újonc megajánlásról szóló törvényjavaslat,

Münnich Aurél előadó elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

Nessi Pál a katonai nevelés kérdései­
vel foglalkozik. Nem szavazza meg a hon­
védség számára se az ujonejutalékot, mert 
a honvédséget elosztrákositják; mig réeab- 
ben a honvédséget kivezényelték az a'radi 
honvédemlékhez, addig ez ma már elkép­
zelhetetlen dolog, a honvédséget tehát nem 
magyar nemzeti, hanem osztrák szellem­
ben fejlesztik.

Szederkényi Nándor arról beszél, 
hogy a ma fennálló hadiszervezet teljes 
megtagadása a magyar osztrák paritásnak.

Ezzel a vita befejezést nyert.
Nyíri Sándor felvilágosító szava után 

a javaslatot általánosságban elfogadták.
A részletekhez Nessi, Szederkényi 

szólották.

A keleti hábora.
— Távirati tudósítások. —

A japán trónbeszéd.
Tokió, március 20.

A császár trónbeszédének be­
fejezésével elismerő szavakban em­
lékezett meg a csapatokról, a me­
lyek most szokatlan nehézséggel 
cs nélkülözések között álhatatos 
hűséget és bátorságot tanúsítanak. 
A képviselőház a császárhoz inté­
zendő feliratot fogadott el, a mely­
ben biztosítják a parlament hűsé­
géről és felemlítik, hogy Oroszor­
szága Kínával kötött szerződést és a 
hatalmakkal szemben tett nyilatko­
zatait megsértette. A megnyitási 
ünnepségen jelen volt a trónörökös 
és a diplomáciai testület legna­
gyobb részé.

rődni, mikor a lelkekben elfojtottan lobog 
a tűz.

A kandallóban utolsókat lobbant a 
parázs. A tüzes lángnyelvek megpróbáltak 
még egyszer magasra törni, összeölelkezni. 
Aztán mindig alacsonyabb lett a máglya. 
Mielőtt kialudt egy-egy vérvörös esik, 
nagyot, utolsót lobbant, ki akart még egy­
szer törni, mint a haldokló ember utolsó 
ereje. Aztán hideg, szomorú sötétség lett.

Az ablakhoz mentek s kitárták az 
ablak szárnyait. Az utcáról becsapott az 
ingerlő tavaszi illat. Szerelmes párok ha­
ladtak el az ablak alatt; fehallatszott sze­
relmes csattogásuk. Szemközt hangos volt 
már a rügyező, fákkal teli liget. Még nem 
voltak lombosok a fák. Nem takarták el, 
ha egymást átkarolva elhaladt alattuk leány 
és legény.

Összetalálkozott a szeműk. Egymás 
gondolatait keresték. A leány nem gondolt 
a ragyogó, csillogó színpadra s nem tudott 
a férfi se másra gondolni, csak a tűz taní­
tására.

Átfogta erősen a leány hajló, puha 
derekát s a vonagló lázas ajkát ajkához 
vonta.

Lobogott a tűz.

A köic.gö hasvét ünnepek Bikalm tből van szerencsénk a t. közönség b figyelmébe ajánlani 
dnsan felszerelt női és gyermeafelöltö áruházunkat. Nagy választék tavaszi női és 
gyermekfe" öltőkben, selyemszövet és mosó-blnzo hun, napernyőkben és esernyőkben. 
Dns rak ár kész kosztümökben. — A felsorolt áiuk szives megtekintésére felbi jnk a 
2iölgjközönség figyelmét. - -

Teljes tisctelettel:

Darvas Testvérek
XJebreozen XPiaoz-utoza-
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I to márki mis-ziőja.

Paris, március 21.
(Saját tudősitónktól.) Söul bői távira­

tozzak, hogy Ito márki befolyásának tud­
ható be, ha Korea barátságosan viseltetik 
Japán irányában. Ito márkit a koreai császár 
rendkívül kedveli és most is a legmagasabb 
rendjellel tüntette ki.

Kína.
London, március 21.

(Saját tudősitónktól.) Tiencsinből táv­
iratozzak, hogy a kínai lakosság között 
ellenséges hangulat mutatkozik az oroszok 
iránt és mind nagyobb a valószínűsége 
annak, hogy Oroszország és Kína között 
kitör a háború.

A szárazföldi harctér.
London, március 21.

(Saját tudősitónktól.) Ma érkezett je­
lentések megerősítik, hogy a Jalu folyó 
partján az előőrsök összeütköztek és a 
japán csapatok szétverték az oroszokat. A 
leghatározottabban megcáfolják azt az orosz 
részről terjesztett hirt, hogy az orosz had­
sereg 1600 főnyi japán csapatot foglyul 
ejtett.

Paris, március 21.
(Saját tudősitónktól.) A New-York 

Herald közli, hogy a Jalu és Piöng-Jan. 
között 5000 főnyi orosz sereg áll, a Turné 
folyó és Guzáu"között pedig 2800 ember. A 
partvidéken lovasság végzi a felderítő szol­
gálatot. Az orosz hadi terve az, hogy a fél­
szigeten megosztja a japán haderőt ér 
kényszeríti, hogy Mandzsúria határvidékért 
vonuljon vissza. A nagyobb összeütközés 
csak május elejére várható.

Ostromzár.
Paris, március 21.

A New-York Héráidnak táviratozzak : 
Seostadó városára és környékére legköze­
lebb elrendelik az ostromzárt.

Uj ütközet.
Paris, március 20.

Niucsvangot 2500 orosz szállta meg, a 
kik az összes kínaiakat elkergették a vá­
rosból. Csincsaunál az orosz portát tunguszok 
támadták meg, 30 orosz, négy tungusz el­
esett a csatározásban.

A vladivosztoki hajóraj.
Péterrár, március 20.

A Laffan-ügynökség jelenti: A vladi- 
vosztoki hajóraj kedden végre utat töri 
magának. A kikötő jegét dinamittal robban­
totta fel s igy sikerült kijutnia a nyílt ten­
gerre. Azt hiszik, hogy a hajóraj Saehal t 
szigetére ment. Vladivosztok ostroma alkal­
mával a hajóraj a belső kikötőben állott 
tétlenül.

Az oroszok visszavonulása.
Tokio, március 20.

200 lovas kozák kivételével az egész 
orosz haderő visszavonult a Jalu folyó 
túlsó partjaira. A 200 kozák Pjöng-Jang* 
és a Jalu között cirkál. Kiulieng-csengnél 
negyvenezer orosz áll. Kiulieng-cseng és 
Ambung között 500—500 yard yira 5—5 
álló kozák őrszemek vannak felállítva. Az 
oroszok Niucsvang mellett nagy ütközetet 
várnak.

Egyház és iskola.
SSegfelabbezett presbiteri válasz­

tások. A tavaly decemberben lefolyt pres­
biter-választások ellen több egyház tag fe-

*mw .__-*"BRECZENI ÚJSÁG,__

lebbezést nyújtott be. Az egyházmegyei 
bíróság, mely 43 vádlottat és tanút idézett 
be, tegnap délután kezdte meg a folebbezés 
érdemi tárgyalását. A peticionálókat való­
színűleg elutasítják.

Éré tsógi vizsgák. A debreceni ref. 
főgimnázium ban az Írásbeli érettségi vizs­
gálatokat május második hetében, a szó­
belieket junius második felében tartják 
meg.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A jog és pénzügzi bizottság ülése.

— március 22.
A városi jog és pénzügyi bizottság 

tegnap délután Vecsej- Imre elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen jelen voltak: 
Simonffy Imre kir. tanácsos, Ronesik Lajos, 
Aezél Géza, Magoss György, dr. Fejér 
Ferenc, Varga tb. tanácsos, jegyző.

Először a belügyminiszter leiratát 
vették tárgyalás alá, a melyben felvilágo­
sítást kér az 1904. évi költségelőirányza 
több tételére s azt szeretné, hogy példáu 
a nyugdíjalap is egészittessék ki 400,000 
koronára.

A bizottság javasolja, hogy az ez évi 
költségvetés maradjon úgy, a hogy van, a 
jövő évek költségvetéseit azonban a mi­
niszter megjegyzései szerint fogják elké­
szíttetni.

Elhatározták ezután, hogy a Szent 
Vnna-utea 10. sz. ház használatáért a bűn­

ügyi osztály terhére 400 koronát vesznek 
fel a szépészeti alap javára.

Magoss György tiszti főügyész tesz 
ezután javaslatot a gyalogjárdák járulékaira 
vonatkozó szabályrendelet tárgyában. Eddi«, 
ugyanis a házi gazdák fizették a járuléko­
kat s megtörtént, hogy ha a házat az illető 
ulajdonos eladta, az uj tulajdonos nen 

volt kötelezhető a járulékok fizetésére. 
Javasolja a bizottság a szabályrendelet mó- 
lositását úgy, hogy a jövőben telek után 
vetik ki a járulékokat, tekintet nélkül 
arra, hogy ki a gazdája.

Javasolják végül, hogy a közgyűlési 
terem számára megfestetendő Kossuth, H. 
Rákóczi és O felsége a király képe költsé­
gére egyenként 3000—3000 koronát, tehát 
a már megszavazott 5200 koronához pótló­
lag 3800 koronát javasolnak megszavaztatni, 
miután kevesebb tiszteletdijért mübecsü 
képet egyetlen festő-művész sem fest.

Javasolják továbbá, hogy a közgyűlés 
2500 darab téglát szavazzon meg a Csapó­
kért! közbirtokosságnak kút előállítására.

Végül a 320.000 korona függő kölcsönt 
a főszámvevő javaslatára 1 évre meghosz- 
szabbitani javasolja a közgyűlésnek.

Sorozások Debrecenben. A teg­
napi sorozásnak, mely a Pavillon- 
laktanyában folyt le, szép ered­
ménye van. Az 1882-ben született 
I. korosztálybelieket sorozták az 
1—200. sorszámig és 97 ifjút vet­
tek be. Tehát az előállítottak 50 
százalékát, a mi jó eredmény. Ma 
az I. korosztály 200-tól következő 
sorszámú ifjait s a II. korosztály 
1—80. sorszámú ifjait fogják so­
rozni.

A guti vasat megvétele. A vá­
rosi közgyűlés a guti iparvasutat 100,000 
koronáért megvette és egyidejűleg azt is 
kimondotta, hogy a vételárat a felveendő 
nagy kölcsönből fedezné. A miniszter ez 
üg\ ben leírt a tanácshoz és tudatja, hogy a 
függő kölcsön felvétele ellen nincs észre­
vétele, de a közgyűlés határozatát akkor 
hagyja véglegesen jóvá, ha a függő kölcsön 
felvételére vonatkozó egyezményt látja. A 
tanács a miniszter leirata alapján megbízta 
Veesey Imre főjegyzőt, dr. Magoss György 
h. főügyészt és Ronesik Lajos főszámvevőt, 
sürgősen indítson tárgyalásokat első sorban 
a debreceni pénzintézetekkel a 100.000 
korona függő kölcsön felvétele iránt.

színház.
A kaméiiás hölgy. A kik azt hiszik, 

hogy a Gauthier Margit története tiszta 
omantika és bátran le átszódh-atott volna 

a középkor legendás időiben is, azok leg­
alább is tévednek. Dumas fils maga sem 
ilyennek szánhatta ezt a szép mesét • 
s ha tudtán, akaratán kívül is, de mar­
káns rajzaival s azzal az erős reali­
zálással, melyet sokan a regényessé egei 
^vesztenek össze, verista írónak mutatta 

magát. Közben, elég sűrűn felcsendül ugyan 
a fuvolahang is, hogy még érzékenyebbé 
egye a Margit megható históriáját; külső 

máz azonban mindez, mely mögül kiesül an 
i leplezhetetlen valóság: a latin ne°;ved 
:gy sötét eseményének a képe. — Hogy 
t színek szivárványosak és vegyül elük­
ben valami ultra, ' valami égi szín is 
megvillan, azért köszönetét mondhat 
Dumásnák a közönség s különösen a cim- 
-zerepet vivő szinésztnő, a ki rengeteg 
illúziót c alhat ki ezen a réven. S aki ezzel 
i felfogással nézi Margitot, az még igazab- 
mn könnyezheti meg az ő csöndes, meg­

ható tragédiáját. — Mindezeket pedig azért 
nondottuk el, hogy megmentsük a közön­

séget egy balitélettől, melynek a Kaméliás 
hölgy ábrázolását illetőleg már egész iskolája 
v n. Nem áll az, hogy Gauthier Margit meg­
rajzolásához akkora hangskála kell, a minővel 
például Jászai Mari rendelkezik. Lehet ezt 
a szerepet arccal, mimikával, természetes 
beszédmodorral, kitörések nélkül is meg­
játszani. Hogy lehet, annak fényes próbá­
ját adta tegnap este Hahnel Aranka, a 
kinek a tegnapinál aligha volt még őszin­
tébb, értékesebb sikere a debreceni szín­
padon. A sikerről külső általánosságban 
csak annyit, hogy nyílt színen és felvonás­
közökben sűrűn tapsolták s szólj tot ák a 
lámpák _ elé Hahnel Arankát. Játékának 
elemzését e bírálatunk bevezető részének 
sorai között adjuk. A Krasznay (Duval) 
játékából figyelemreméltó törekvés, a ne­
gyedik felvonásban pedig több becses kva­
litás tűnt ki. O is méltán szolgált rá azo .r 
a tapsokra, melyekkel a kicsiny, de mel 
közönség egyáltalán nem fukarkodott A 
keretet Sebestyén, Iványi, Havasi Sz ili 
Pataki alkották, jól is, rosszul is. Arthui 
szerepében Virághátyt igen szívesen láttuk

(g. z.)
Rózsa Irli beköszöntője. Rúzsa

Lili, a debreceni színháznak virágvasárnap­
tól szerződtetett uj szubrettje közvetlenül 
hús vét után mutatkozik be közönségünknek 
a Katalin Germain szerepében. Rózsa Lili 
még e szezon föl} amán fellép nálunk a 
Bob fierceg-ben is.

Műsorváltozás. Klenovits György 
rekedtsége írvatt, a mai napra hirdetett 
„Egyenlőség“ elmarad s helyette a Cigány- 
élet, Dankó Pista népszínműve kerül színre, 
a vasárnapi premier szerei jsztásában.

tavaszi újdonságok
CZ1P0, KALAP és FEHÉRNFJÍlRKBKN Acamann Testeknél Tisza.-palota-

megérkeztek
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Felhő Rózsi bucsujátékai. Felhő 
Rózsi szombaton és vasárnap búcsúzik a 
debreceni közönségtói. Szombaton a Casa­
novának hármas női szerepét, vasárnap este 
pedig Aranyvirágot játsza. Mindkét előadást 
általános bérletszünetben tartják meg s így 
a bérlök jogai sem tarthatók fenn. Felhő 
Rózsi bucsufellépteire jegyek már ma reggel 
9 órától kezdve válthatók a színház balol­
dali pénztáránál.

Lady Windermere .legyezője. A
színházi iroda jelenti: Szerdán lesz a 
reprize Wilde Oszkár „Lady Windermere 
legyezője c. 4 felvonásos színmüvének, 
melyben a főbb szerepeket Jeszenszkyné, 
Menszáros, Ebergényiné, Elenovits, Pataki, 
Jvúnyi, Sebestyén és Cserny Béla játszák.

ÚJDONSÁGOK
Váltó hamisító ifjú.

Debrecen, március 22.
(Saját tudósitónki.ál.) Egy jó családból 

való, könnyelmű ifjú bűnös üzelmeiről hul­
lott le tegnap a lepel, mely egy szépen 
induló pályának örökre elvágta az útját. 
Az ifjút Topercer Ernőnek hívják, 21 éves 
és nyolc gymnásiumot végzett. Jó család­
ból származott s széles rokoni összekötte­
tései révén, ha becsületes marad, nyitva áll 
előtte a boldogulás útja.

Topercer Ernő azonban a helyett, hogy 
megkezdett pályáján kitartással haladt volna, 
a bűn ösvényére lépett, melyen gyorsan 
sülyedt alá. A könnyelmű ifjú alig rázta le 
magáról az iskola porát, léha társaságokba 
keveredett. Tönkrette először az egészségét 
azutá «ületét

erkölcsök lazulása, a vig, köny- 
nyolmu cimborák, a titkos és nem titkos 
éjjeli mulatók, festett arcú leányok, mind 
megannyi kész veszedelmek a tapasztalat­
lan ifjúra, ki csak most hagyta el az isko­
lát A színes, tarka kép, egy uj imeretlen 
világ tárul elébe, mely csábos varázsával 
behálózta a könnyelmű ifjút.

Toperczer is belekerült ebbe a forga­
tagba s elmerült. Nem volt pénze, melylyel 
az élvezetek végtelen sorát s az azzal járó 
kiadást fedezte volna. Bűnös eszme fogam- 
zott meg agyában s elkövette az első váltó­
hamisítást.

Az elsőt követte a második, harma­
dik... ötödik. Az utolsón rajtavesztett. A 
turpisság kiderült és Toperezert a rendőrség 
elfogta.

A könyelmü ifjú üzelmeiről a Keres­
kedelmi és Iparbank rántotta le a leplet, 
idő rövid idő alatt két váltót nyujtotl 
I Az első 140 koronáról szólót, melyet le 
3 számítoltak, e hó 15-én nyújtotta be a 

bankhoz. A sikeren felbátorodva, tegnap 
egy másikat is benyújtott, mely 200 koro­
náról szólt, A bank igazgatója azonban 
ezt már bizalmatlanul fogadta, titkon kér­
dést intésett Csiky Lajos theologiai ta­
nárhoz, a váltó egyik aláírójához, a ki 
nyomban kijelentette, hogy a váltó hamis. 
Mikor Toperczer a pénz felvételéért jelent­
kezett a banknál, SzScs Lajos már várta s 
nyomban letartóztatta a váltóhamisitó ifjút.

Toperezert Mile Pál elé vezették, a ki 
előtt őszintén beismerte, hogy a váltót ő 
hamisította. A váltók alá édes anyja, Ke- 
volczky Béla és dr. Csiky Lajos nevét 
irta alá.

A romlott lelkű ifjú legcsekélyebb 
megbánást sem érzett. j

PEBBEOZEHI ÚJSÁG.________________________1904. március 26.

Mosolyogva beszélte el, hogy'mijvezette 
a bűnös cselekedetre, melyről úgy beszélt, 
mint egy diákcsinről. Kacagva ismerte be, 
hogy ez neki nem az első kísérlete és hogy 
már három váltóját két más intézet leszá­
mítolt. Március 3-án az Alföldi takarék- 
pénztár egy 80 koronás, 10-én pedig egy 
120 koronás váltóját számitolta le. Az Első 
Debreceni Takarépénztárhoz szintén be­
nyújtott egy 100 koronáról szóló hamis 
váltót, melyet az e hó 14-én ki is fizetett- 
A felvett pénzt az utolső fillérig elmu­
latta-

A könnyelmű ifjú vallomásáról jegyző­
könyvet vettek fel, melyet beterjesztenek az 
ügyészséghez. Topercer Ernőt ideiglenesen 
a rendőrség szabadlábra helyezte.

* Kiss Áron Budapesten. Kiss 
Áron püspök, kiről az összes fővárosi lapok 
azt Írják, hogy jelen volt Baksay püspök 
Budapesten lezajlott beiktatásán, a beikta­
tás idején, vasárnap délelőtt a debreceni 
egyháztanács közgyűlésén elnökölt.

* A király a debreceni siket­
némáknak. A siketnémákat gyá- 
molitó helybeli egyesület az általa 
fentartott iskola javára segedele­
mért fordult a felséges úrhoz. Az 
iskola igazgatóságát a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter arról,,ér­
tesítette ennek kapcsán, hogy Ő cs. 
és kir. Felsége magánpénztárából 
egyelőre öt éven át évenkint 200 
koronát fog az egyesület céljaira 
fordítani. Ennél nagyobb adomány­
ban a király eddig csak a siket­
némák váci intézetét részesítette 
melynél 1856-ban történt látogatása 
alkalmával 20.000 frtos alapítványt 
tett, valószínű, hogy az „egyelőre“ 
kifejezés szintén később teendő 
nagyobb alapítványra vonatkozik. 
Az egyesület a némák nevében 
hódolatteljes hálával fogadja a fe­
jedelmi bőkezűségnek kegyes ado­
mányát.

* Magyar név. Sternberg Béla hajdú- 
böszörményi lakos belügyminiszteri enge­
déllyel Szántő-TQ. magyarosította nevét.

* A kaszinó közgyűlése. A debreceni 
Casino e hó 27-én, d. e. 10 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését, Szunyoghy Sándor 
elnöklete mellett A közgyűlés tárgyai: 1. 
Évi jelentés. 2. Határozathozatal az 1903. 
évi zárszámadás és vagyonmérleg felett és 
felmentvény megadása. 3. Az 1904. évi 
költségelőirányzat megállapítása. 4. A gaz­
dái tisztség betöltése egy évre. 6. A sor­
rend szerint kilépő 12 választmányi tag és 
megüresedett 3 választmányi tag helyeinek 
betöltése. 7. Indítványok.

* Kik pályáztak a főiskolai
tanszékekért ? A főiskolán meg­
üresedett tanszékekre hirdetett pá­
lyázatok határideje e hó 20-án járt 
le. A jogakadémia magánjogi tan­
székére ezek pályáztak : Dr. Kiss 
Albert kecskeméti jogtanár, dr. For­
gón Lajos pécsi akadémiai magán- 
tanur^ dr. Király Péter debreceni 
ügyvéd, dr. hiss György debreceni í 
iig vyéti. dr. honrád Ernő szegedi 
törvényszéki aljegyző, dr. Varga 
Imre debreceni ügyvéd, dr. Nagy 
István turkevei ügyvéd, Tóth Lajos 
budapesti ügyvédjelölt, dr. Bacsó 
Jenő debreceni iigvédjelölt. _ A

főgimnázium mathematikai-fizikai 
tanszékére : Lengyel Endre hajdú­
nánási, dr. Sárkány Loránd deési, 
Lakner József petrozsényi és Daru 
Mihály nagykőrösi gimnáziumi ta­
nárok. — A tanitóképezdén meg­
üresedett tanszékre egyedül dr. 
Molnár István hajdúböszörményi 
főgimnáziumi tanár pályázott.

* Gróf Sándor temetése. Qréf Sán­
dor órást, Debrecen egyik legismertebb s 
legderekabb polgárát tegnap délután 4 óra­
kor temették el, az egész város részvéte 
mellett. A gyászszertartás a Szent-Anna- 
uteai háznál kezdődött, honnan a r. keth. 
temetőbe vitték a holttestet. A temetésen 
megjelentek az öreg honvedek is, kiknek 
Gráf bácsi hajdanta vitézlő bajtársuk volt.

* Debrecen város koszorúja 
Kossuth sírján. A székesfőváros 
közönsége az egyetemi ifjúsággal 
együtt ünnepelte meg Kossuth ha­
lálának tizedik évfordulóját. — A 
Kossuth _ sírjánál lezajlott ünnep­
ségnek igen szép fázisa volt az, 
mikor Thaly Kálmán és Bakonyi 
Samu dr. képviselőink helyezték a 
szentelt hantokra Debrecen város 
hatalmas babérkoszorúját, melynek 
ára közadakozásból, a nép fillérei­
ből gyűlt egybe.

„* A Széchenyi-kertbirtokosság 
gyűlése. A Széchenyi-kerbirtokosság va­
sárnap d lután tartotta meg a szokásos 
tavaszi gyűlését, melyen számos birtokos 
ott részt. A kertség, bár hasznos beruhá­

zásokra a múlt évben 400 koronánál többet 
költött, még mindig 133 korona készpénzzel 
rei delkezik. Kertgazdának újból Varga 
Lajost választották meg s ügybuzgő fára­
dozásáért és a gazdai tisztség mintaszerű 
betöltéséért jegyzőkönyvi ^köszönetét sza­
vaztak neki. A gyűlés a kertgazda élteté­
sével oszlott szét.

* A Szombati-Veresmarti emlék 
áthelyezése. Ez a régóta húzódó kérdés 
a megoldás felé közeledik. A Csokonai-kör 
és az ev. ref. egyház küldöttei legutóbbi 
értekezletükön abban állapodtak meg, hogy 
az emléket áthelyezik, de alkatán nem 
változtatnak. Szó volt ugyanis arról, hogy 
az emléket karcsúbbá és magasabbá kellene 
tenni, de a bizottság ezt a költséges és 
kétes értékű tervét elejtette. E szerint csak 
nj alapot tétetnek az emlék alá, mely az 
Emlékkert északkeleti részébe fog kerülni, 
a gályarabok oszlopával egy vonalba. Az 
áthelyezés, az emlék kicsiszolásával együtt 
igy is belekerül vagy 400 koronába, a mely 
összeget az egyház fogja fedezni a Szom­
bati-Veresmarti-alapból. A munkálat végre­
hajtását a Csokonai-kör vállalja magára.

* Az V. felolvasó-est műsora.
Eddigi sikerei után szinte feles­
leges nagy közönségünk figyelmét 
külön felhívni azokra a tanulságos 
és nagyon élvezetes estékre, me­
lyeket a kath. főgymnasium dísz­
termében két hetenként tartanak. 
Azok az általánosan elismert sike­
rek és a lehető legnemesebb cél, 
melyet szolgálnak : a szegény is­
kolás _ gyermekek felruházása — 
eléggé ajánlják a legközelebb, csü­
törtökön d. u. 5 órakor tartandó 
estét is, melynek műsora <?. követ­
kező : a) Tóth Árpád „Örök az
élet* b) Loeve Károly „A
csapiár;. leánya“ ballada, énekli
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Boros Lajos, zongorán kiséri Húsz 
Lajos tanár. 2. A gyermek egész­
sége, irta és felolvassa dr. K. Szá­
ját Béla. 3. Liszt Ferenc 16-dik 
rhapsodia, zongorán előadja Jab- 
loncav Lenke urleány. 4. „Marti- 
nuzzf“, négy felvonásos verses 
tragédia; első felv.-ból a 14—19. 
jeleneteket felolvassa a szerző: 
Szatke Ferenc Ödön. 5. Coptpée F. 
„A hajótörött“, szavalja Pirkler 
Ernő joghallgató. 6. Mosonyi „Gara 
Mária“ ballada, énekli Karacs I., 
á debreceni színház tenoristája, 
zongorán kiséri Drumár János 
tanár. Jegyek a mai naptól fogva 
válthatók Kontsek Géza., és Riesz 
Lipót kereskedéseiben. Ülőhely az 
első sorokban 1 K, máshol 50 £ 
Állóhely 30 fillér.

* Elhunyt 48-as honvéd. Debrecen­
ben tegnap elhunyt Boros József volt 48-as 
honvéd, a ki a szabadságharc több csatá­
jában vitézül harcolt és kitüntette magát. 
Egyre vesznek, halnak a nagy idők nagy 
tanúi s maholnap egyetlen élő hírmondója 
sem lesz a legendás időknek. Az elhunyt 
öreg honvédet ma temetik.

* Tűs a Homokkertiben. Tagnap a 
Homokkert II. járásban lakó Ecsedi István 
házánál tűz ütött ki. moly elhamasztotía a 
ház végébe épített sütőkemencéi. A tüzet 
szerencsére idejében észevették s az össze­
futott közönség segélye mellett hamarosan 
elfojtották. A kár jelentéktelen.

* Bakonyi Samu tegnapi be
széde. Az országgyűlési függet­
lenségi párt tudvalevőleg Bakonyi 
Samut, Debrecen II. kerületének 
népszerű képviselőjét bízta meg 
azzal, hogy az 1904. évi ujoneja- 
vaslatokra vonatkozólag a párt 
álláspontját kifejtse Bakonyi a 
javaslatok harmadszori olvasásánál, 
a záróbeszéd kapcsán rövid beszéd­
ben szólalt ugyan fel, de határo­
zottan kijelentette, hogy ő és pártja 
soha nem szűnnek meg küzdeni a 
magyar vezényszóért s a magyar 
nemzeti hadsereg ideáljáért. Bako­
nyit az egész ellenzék megtapsolta.

* Ha-cászati lőgyakorlat. A kato­
nai narancsnokság értesítése szerint április 
hó 6 és lil-án a katonai lövőtéren harcá­
szati lűgyakorlatok lesznek éles töltésekkel. 
Ezen napokon a létért a közönség elől el­
fogják zárni. A tilalom megszegésével tör­
ténendő esetleges szerencsétlenségek miatt 
a katonai parancsnokság nőm vállal felelős­
séget.

* A torokgyík. Az első szeles 
tavaszi nap mindjárt elszedte ál­
dozatait Debrecenben is. A difte- 
ritisznek tegnap két halottja volt 
városunkban : Arany Mihály két 
éves és Nagy Gábor István három 
éves gyermek. Mint értesülünk, 
Debrecenben tegnap több mint tiz 
megbetegedés történt roncsoló to­
roklobban.

* Köszönetnyilvánítások. A Petőfi 
Dalkör által március hó 15-én az Arany 
Bika-szálloda dísztermében rendezett ünnepi 
estély alkalmával a március tizenőtödiki 
ajap javára Komlóssy Rózsika kisasszony 
aláírási ivén a következő felülfizetósek 
folytak be, u. m.: Komlóssy Arthur elnök 
m kor., Lestyán Adorján alelnök 6 kor., 
Komlóssy Dezső 5 kor., Tóth András szob­
rász 3 kor., Dóczy Gedeon, Oláh Károly 
tanácsnok, Komlóssy Miklós, dr. Varga

Lajos, Márton Gyula, Ulrich Jenő, Ember 
Lajos és Riesz. Lipót 2—2 kor., Tarbav 
József 1 kor. Összesen 41 kor., mely ado­
mányokért hálás köszönetét nyilvánítja a 
március 15-iki alapot kezelő Petőfi Dalkör 
nevében Márton Gyula pénztárnok. — 
Mindazon rokonok és jó barátok, kartársak 
és ösmerősök, kik szeretett férjem hirtelen 
elhunyta alkalmából mély bánatomat a 
temetésen való részvétükkel enyhíteni igye­
keztek, fogadják ez utón is hálás köszöne- 
temet. Özv. Bazsek Lajosné. — Az izr. 
nőegyesülot javára a következőjadományok 
folytak be hozzám: Kölcsönös, segélyző 
egylettől 100 kor., Közgazdasági banktól 
30 kV-, Polgári tak. és segély szövetke­
zettől 15 kor., Alföldi takarékpénztártól 
10 kor., Goldstein Mórtól 10 kor. Midőn 
ezen adományokat nyilvánosan nyugtázom, 
a nemeskcblü adakozóknak szegényeink 
nevében ez utón is hálás köszönetét mon­
dok. Dr. Baikányi Miklósné, elnök.

* A halál aratása. Debrecen­
ben tegnap egy nap alatt 16-an 
haltak el. Az anyakönyvi hivatal 
statisztikája azt mutatja, hogy a 
halálozások egy napi arányszáma 
4 év alatt sohasem emelkedett ily 
magasra.

* Riadalom a DegeufW-téren. Nagy 
riadalmat okozott a Dcgrnfeld-téron két 
husáruló asszony, a kik kegyetlenül elpá­
holtak egy Puskás Mari nevű cselédleányt. 
A husáruló asszonyok a szegény cselédről 
azt hitték, hogy húst lopott, pedig ez nem 
volt igaz. Mire azonban az igazság kide­
rült, már akkor Puskás Mari több sebtől 
vérzett. Az igazságtalanul bántalmazott 
leány a rendőrségnél panaszt emelt.

* A tavaszi lóverseny elmarad. A 
debreceni lovaregylet pályáján 15 év óta 
minden tavaszon rendeztek lóversenyt. Az 
idén áronban a tavaszi versenyt nyár végére, 
vagy ősz elejére kellett halasztani, mert az 
erősen megrongált pálya javítása és pihen­
tetése hosszabb időt vesz igénybe.

* Levágták az orrát. Egy 
szörnyű tévedésnek alaposan meg­
adta az árát Menyhárt József, a ki 
borzalmasan elóktelenitett arccal, 
súlyos betegen fekszik kint a köz­
kórházban. Arcáról hiányzik az 
orr s helyette véres sebe tátong. 
Vasárnap délután együtt ivott a 
h.-sámsoni korcsmában barátjaival. 
A korcsma telve volt a falu legé­
nyeivel, a kik a bortól feltüzelve, 
parázs verekedést rendeztek. — 
Menyhárt, mert nem nézhette a 
duhaj legények verekedését, barát­
jaival távozott a korcsmából. Alig: 
lépett ki a korcsma ajtaján, két 
legény futott utána, kik közül az 
egyik magasra emelt kapával ül­
dözte a másikat s az ajtónál a 
menekülő felé sújtott. Az ütés 
azonban a korcsmából ugyanakkor 
távozó Menyhárt arcát érte, a ki­
nek az orrát az éles kapa levágta 
és állát is megsebesítette. A ször­
nyen elrútított embert kezelés vé-

ett behozták a debreceni közkór-
ázba. Menyhárt sebe nem veszé­

lyes, de nyomát örökre viselni 
fogja s beszédje is hibás marad.

* Veszedelmes kutyaharapás. Teg­
nap délután Farkas József borbélyt egy 
kutya a Mester-utcán megrohanta s rajta 
több sebet ejtett A kutya Rudolfi Imre 
hentes tulajdona volt, a ki ellen a hivata­
los eljárást megindították. Farkas Józsefen 
ejtett sebek orvosi vélemény szerint 8 
napon belől gyógyulők.

* Tegnapi halót: tak. Az anyakönyvi3 
hivatal tegnap a következő halálozásokat 
jegyezte be: Kerékgyártó András ref. 44 
éves napszámos, Gróf Sándor r. k. 76 éves 
órás, Karai Antal r. k. 44 éves iparosságra, 
Dilién József né ref. 58 éves, Gábor Eszter 
ref. 10 napos, Takács Zsuzsámra ref. 5 na­
pos, Kiss Sándorné r. k . 26 éves, Asterbaum 
Endre izr. 16 hónapos, Boros József ev. 
ref. 73 éves, özv. Rózsa Mihályné ref. 60 
éves, Arany Mihály ref. 2 éves, Szabó 
Gergely ref. 5 napos, Elalogh Mária ref. 17 
éves. özv. Horváth Kiirolyné ref. 70 éves, 
Vajó János ref. 19 éves gyári munkás, 
Rózsa Sándor ref. 6 év es, Varga András 
ref. 84 éves magánzó, ,Sándor Vince ref. 
10 hónapos, Nagy Ghibor István r. k. 3 
éves.

* Adományok. A. siketnéma iskola 
részére a Debreceni Kölcsönös Segélyző 
Eegylet 500 koronás alapítványt tett. Ala­
pító tagokká (40 koronájával) lettek: a 
Kerületi betegsegélyző pénztár, özv. Cseh 
Béláné Hajdúböszörmény, Thiesscn Arthur. 
Adományokat küldtek R.othfuchsko János 
Tokaj 2 K, Schmitz Sándor Tokai 1 K, 
főszolgabíró Királyholmec 1.20 K, koszoru- 
maradványképen Oláh Károly úrtól 5 K, 
Kemeesey Gáborné 2 K. Ezen adományo­
kat köszönettel nyugtázza E iiieky Pál egyesü­
leti pénztáros.

* Fe'ülfizetésak, Az Egyetértés Dal 
és Zene Egylet által folyó hó 15-én tartott 
hazafias estélyen a következő felülfizetések 
történtek: Kovách Béla 3 korona, Matemi 
Károly 2 kor., Kriesztck Leo Budapest 2 
kor., Tóth Béla 2 kor., Klein Sámuel, Kohn 
Herman, Kaiser Salamon és Glück Her­
man ezégek egy-egy kor. Lefkovits Jakab 
fakereskedő 1 kor. Schall? János és Kiss 
Esztike 40 fill. Mely felülfizetésekért a 
rendezőség köszönetét nyilvánítja.

* A ki kertjét szereti, szép virágo­
kat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, 
as fedezze magszükségletét Mauthner Ödön ca. 
és kir. udvari magkereskedésében, Budapesten, 
Rottenbiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét, 
mely £26 oldalra 'erjed, kívánatra mindenki­
nek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általáno­
san ismert, világhírű, kitűnő magvakon kivüj, 
még a különösen érdekes és moglcpó konyha­
kerti és virágnj-ionságoknoic egész sorozatát is 
tartalmazza.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fénykápn&gyitási mütenpe 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fenyképki állítás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Remek művirág és gyümölcs,
malin, crepe do chine, muslin, schili'on, liberti 
minden színben, kalapdiszitéshez legújabb 
csipke- és gipur-gallérok, arcfátylak, tüli, 
csipke- és ssTyemsálak, minden faj ruhabólős 
és ruhadkzeic nagy választékban, rémol són 
szerezhetők bű Bariba Kálmán főtéri üzletében.

- Eredeti húsvéti tojások és öntö­
zők alkalmas ajándék tárgyaknak olcsón 
beszerezhetők Mentze Henrik újdonságok áru­
házában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. 
Gyári raktár valódi angol és tollingeni finom 
acél árukból; zsebkések, kerti kések és ollók, 
borotvák, önműködő borotváló készülékek, utazó 
cikkek, kézi táskák és bőröndök ; pénz-, szivar- 
és cigaretta tárcák; fésűk, kefék, illatszerek, 
szappanok, tükrök, célszerű háztartási és napi 
szükségleti cikkek; gyermekjátékok, footbal 
labdák, tennis verők és tennis labdák, kivétel 
nélkül csakis a legjobb minőségben; az olcsó 
szabott árak mindén darabon lathatók.

* Legszebb férfi kalapok Feketénél.
* Pármai ibolya szappan rendkívül 

kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
ai\ bőrű egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. A ruhaszokrényekbeu elhelyezve, 
minden ruha illatos lesz tőle. Egy darab 80 
fillér. Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla, 
Mihalovits J., Mnraközy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilc Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnai Linót, Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor

1 Mentze Henrik kereskedőknél.
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* ízléses nyaltkendők, kifogástalan 
szabású ingek, legújabb kalapok a tavasz 
idényre nagyválaszf&ban érkeztek Fekete 
Jakab úri divat és kalap üzletébe. Főtér.

* A legjobb rum, konyak, likőrök 
készíthetők hideg utón a nálunk kapható finom 
essenciákkal. Jósa és Jóna drogériája. Debrecen 
Kossuth-utca 6.

* Ma este a2; Angol-királynő ven­
déglő éttermében a jMagyari testvérek zene­
kara játszik.

táviratok.

Országgyűlés.
Budapest, március 21. Nessi Pál és 

Szederkényi Nándor felszólalása után Nyíri 
honvédelmi miniszter az első szakasz módo­
sítását kéri a május 24-én kezdődő sorozás 
tárgyában.

Ezután a javaslatot részleteiben meg­
szavazzák. Holnap az 1903. évi költségve­
tést fogják tárgyaim.

Hajókatasztrófák.
London, március 21.

St.-chaterinuspointi Lloyd jelentése sze­
rint az Amerikában Line Nexv-Yorktól jövő 
New-Fork hajtja De ahangnes-foknál, 
Cherbourgtól nyugatra, zátonyra kerüit. A 
gőzös fenekének megsérülésével idege 
segítség nélkül ismét megszabadult, utasai: 
és postáját Cherbourgnál partra rakla és 
útját Southampton felé folytatta. Útközben 
a New-York furiseastles köze'éban össze­
ütközött az Asave nevű szállitógőzössel 
mely 400 főnyi utassal volt útban India 
felé. Az Asaye súlyosan megsérült. Mind­
két hajó a southamptoni kikötőbe vonult.

Dublin, március 21.
A Mona nevű. német bárka ma reggel 

K'.sh Leulschiftöl 25 mértföldnyire keletre 
összeütközött a Swanseából érkező 1100 
tonnás lady Cairuis nevű nagy bárkával. A 
lady Cairus hirtelen elsülyedt, bár a Monna 
ott maradt segítségére. A legénységnek és 
az utasoknak nyoma sem volt. Később, a 
Monnát Dublinba vontatták.

PEBREC2EKT1 TTJSÄft 1904 március 22

TÖZ&WÉHITKE^ÉS.
§ Gondnokság. A nyíregyházi kir. 

törvényszék Mayer Konrádné magánzónőt 
elmebetegség miatt gondnokság alá he­
lyezte.

§ Fegyelmi egy albiró ellen. Cso- 
pey .János halmi-i járásbirósági albirót fe­
gyelmi alá helyeztek. A fegyelmi ügy fe- 
lcbbozés folytán a debreceni kir. tábla elé 
kerüit, mely c hó 26-áu, délelőtt 9 órakor 
tárgyalja azt.

Éjjeli posta.
Hármas gyilkosság Bécsben.

— Saját tudósítónktól. —
Becs, március 21.

Az ottakringi kerületben a Runen- 
gassa 15. szánni házában ma éjszaka bor­
zalmas gyilkosság történt, a melynek három 
emberélet esett áldozatul és ketten olyan 
súlyosan sebesültek meg, hogy aligha fog­
nak életben maradni.

Svados Ferenc mészáros és a felesége 
laktak abban a házban és az éjezáka rájuk 
tört a gyilkos, Ebner György mészáros­
legény. Bosszúból követte el lettét, meri 
gazdája megdorgálta.

Nem etette meg a lovakat s ezért 
Svados Ferenc összeszidta. A mészáros le­
gény bosszút esküdött, a melyet tegnap 
végre is hajtott.

Besurrant gazdájának lakásába, elrej- 
‘ Szőtt és mikor az egész ház nép már aludt, 
nagy mészároskéssel legyilkolta Svadost, a 
releségét és a szolgáló leányt. A szeren- 
sétlen emberek jajveszékelésére sok járó­

kelő rohant a földszintes házhoz és egy 
gyalogos közlegény éppen akkor ment arra,
1 mikor a gyilkos legény ki akart ugrani 
íz ablakon. A katona kardot rántott és 
nem engedte az ablakon keresztül a gyil­
kost. Ebner látva, hogy nem menekülhet, 
a véres késsel több szúrást ejtett önmagán 1 
es haldokolva rogyott össze. A szomszédok 
bahatoltak a lakásba s ott találták ágyában 

I meggyilkolt mészárost, az ágy alatt az 
isszonyt és a mészáros legényt. A szol- 
áló leány szintén haldoklóit már, mikor a 
órházba vitték. A gyilkos legény való­

színűleg bele fog halni sebeibe, mert a 
szúrások a tüdejét járták keresztül. A gyil 
-os mészároslegény Faddon, Magyarorszá' 
gon született.

Feérváry és a szegény asszony.
: Éjjeli express tudósítás.) Érdekes jelenet 
átszodott le ma az Andrássy-ut 98. számú 
palota előtt, a hol tudvalevőleg báró Fe­
lér váry Géza volt honvédelmi minisztei 
akik. Mikor Fejérváry báró kilépett palo­
tájából, egy siró-rivó szegény asszony, a ki 
:arján csecsemőt tartott, állott a kegyelmes 

ur elé és rimánkodva kérte, hogy engedj- 
szabadon férjét, a ki jelenleg póttartalékos.
A szegény asszony aztán elmondotta, hogy 
egyik gyermeke tegnap halt el, a kit nagy 
szegénységé miatt eltemetni sem tud má­
sik gyermekével pedig a legnagyobb nyo­
móiban maradt. A kegyelmes ur sajnálat­
ai jelentette ki, hogy az asszony férje ér­

dekében tenni hatalmában semmi sincs, 
iianem azzal biztatta az asszonyt, hog 
térje úgyis nemsokára megszabadul. Majd 
lénztárcnjába nyúlt és egy ötvenkoroná 
^jegyet adott a szegény asszonj-nak, a 
-1 hálálkodva köszönte meg a honvédelmi 
miniszter jótékonyságát.

Utazás orosz katonákkal. (Éjjeli 
express tudóstás.) A Berliner Tageblatt egy 
tudósítója most u azik Szibérián kérészi 
a harctér felé. Lapjának Omskból a kö­
vetkezőket Írja: Az orosz katonák, a kiket 
itt Szibéria felé visznek, nag; on jó benyo­
mást tesznek rám. Erélyesek, egészségesek, 
sok közöltük a 30—40 év közötti férfi, nyu­
godtak, sőt vidámak. A tisztek legnagyobb 
r sze tud németül, vagylfranciául. Őszintén 
megvalljuk, hogy a japán félelmetes ellen­
ség, de az oroszok a végén mégis győzni 
fognak. Azt mondják, hogy a háború két 
évig is eltarthat. Az orosz tábornokok kö­
zött egy Rennenkampt nevűben bíznak a 
legjobban. Bennenkumpf a tisztek szerint 
hadvezéri lángelme; vagy ő viszi diadalra a 
háborút, vagy senki.

Az uzsorás. (Éjjeli express tudósítás.)
A sz1 lagymegyei Bóján községben véres 
rablogyuko -sági merénylet történt tegnap­
előtt éjjel. Ismert a ak volt Szilagymegyé- 
ben az öreg M..rginean Illés, a ki mikor a 
marhakereskedésből megszedte magát visz- 
szavonult Bojánra, a hol uzsoráskodással 
foglalkozott Az öreg a legnagyobb furfang- 
gal űzte ezt a jól jövedelmező foglalkozást 
bár több Ízben a bíróság elébe került (izéi­
méi miatt, de mindig ki tudta vágni ma­
gát, Ezeknek_az üzelmeknek vetett vé^et 
tegnapelőtt ^ három odavaló paraszt ember. 
Gitta Pál, Glodán Vazul és Florea Györ»y 
bojáni lakosokat teljesen kifosztotta vag“o- 
Dukli«'.. Mindenüket elnottik s slz drveré- 

j ^"n potom áron ő vette meg a holmikat 
, Ez a három ember bosszút esküdötl 
I Af-TPineán ellen. Tegnapelőtt éjjel bal- 
I takKaUellígyverkezve betörtek az uzsorás 
j , l0:1’. 1 kmck •elesége éppen akkor 
1 tavo1 von egyik vidéken lakó leányánál.

A vén uzsorást egyedül taláta a szobában 
a húrom ember s a mikor a szobaajtót be­
törték, Margineán kiugrott az ágyból de 
már nem volt annyi ideje, hogy a falon 
függő revolverét lekaphatta volna, mert az 
egyik rabló hátulról leütötte. Azután mind 
a hárman megrohanták a vonagló embert 
a kinek a koponyáját teljesen összevagdal- 
ták — A gyilkosság után a rablók átku­
tattak az egész lakás és az ott talált I860 
korona készpénzt és több mint 7000 kor. ér­
tékű váltót, valamint könyveit, melyekben az 
adósok nevei voltak feljegyezve elvitték. A 
pénzt felosztották maguk' között a rablók a 
váltókat és könyveket azonban elégették Áz 
esetről csak reggel értesült a csendőrség a 
mely rögtön a három embert fogta gyanúba 
a kik, mikor a csendőrök a pénzt megta­
lálták náluk, tettüket beismerték. A gyilko­
sokat letartóztatásuk után bekísérték a 
törvényszékhez.

Ingatlanok forgalma,

Papp Péter és neje Szűcs Eszter ve­
szik a debreceni 3746. sztjkvben 5026 f. 
hrsza. f glalt 300 négyszögöl vargakerti 
szőlőt Kovács Gyulától 1000 kor.

Zsákai János és neje Cseh Juliánná 
veszik a debreceni 3746. sz. tjkvben 5026—c. 
hrsz. a. foglalt 300 négyszögöl Vargakerti 
szőlőt Kovács Gyulától 1000 kor.

Dr. Sár váry Gyula és neje Bernáth 
Jozefin veszik a debreceni 9036. sz. tjkvben 
foglalt 1021 négyszögöl Sétakerti szántó- 
iöldet Debreren városától 11,814 kor.

SZZNLAP.
Ma, kedden, márczius hó 22-én, bérlet 

145. szám „A“

Czigánj'élet.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

j Donogán és Somossj J
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kiatemp lom bazár.

Férfi fehérnemű osztály.
Kitűnő szabású férfi ingek. Gallé- 1 
r°k* Vászon és pamut alsónadrágok, I 

Nyakkendők, Esőernyők, 
Zsebkendők.

I ! ! TELJES FÉRFI KELENGYE ! 
Szabott äLT'a.tx: 1

"iw“ Bútor "Tualap,Itatott ^UIV! |9785v ^ 

Oaztr.magy. szab. asztal-gyár.

Teljes lakberendezések
u. m há ó, ebédlő és szalon-beren­
dezések a legfinomabb kivitelben 

kapható

cs. ó» kir. udvari butor-gyároanaí
Debreczen.

Piacz-utcza 71 szám. ■ ■ 
Költségvetés, rajz és minta kívánatra 
djjmertesen szolgálok, javítások és 

átalakítások elfogad tarnak.
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A kövérséget gyorsan eltávolítja Thiele 
bizásollem teljesen ártaluiailsn ttienia. — 

Ceomagonkint Kor. 1’75. 4 csomag bár-
mentve utánvéttel Thiele Lajostól
Mannheim, Szetsitidve az osztrák itydgy- : 
szertár áh a!. j

A. ki

[fess, ji, pkiiksas is rirsil
építkezni akar

forduljon

BORSODY 1. S. építesz
irodájához Oebreczanbcn Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi Akóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéssé kölcsönt
rlönvös'v, eszközöl ki. biztos sikerrel
előkészít a köo-ive-, kőfaragó 6« ac-roes- 
ten viz-gárn. — Kpi ő inarosoknak olc-on 
készít tervrajzokat, költségvetést

ff.). !»!!•»** sárga és fekete czipö-krém,
„Uri.0P.La________ íjloboz 15 kr-

„Linolsuni“ pa<Mag.
n.^rLMmmíí Csász.árkorte likőr, elösmert

Ji« J 'J biztos hatással.

Vertéin narancsok.
S:ktolverk-fále ’öi^T^de
„Debreceni Újság“, ggj

reggel már l/# 6 órakor kapható

GLÜCK IZIDOR
füst er- és osemege »üzletében, 

Bábaképexde épület.

AZ

t'i SZÖMEGHjZBA
óriási küldemény érkezett

Szalon-, ebédlő- és futó-
szőnyegekből.

Nagy választék a legújabb
csipke- és szövet-

függönyök,
valamint

'bTJ.tor-szö-^-etelgbon-

r O T é iftoTtK IffiZE,
SZOBAPABLÓLACK

legjobb é* legmegbirhatdLb
Bex-hia&irla.«! forrás

I TEREI J, utóda cégnél 
Hatva,n-u. 13.

sa Dr. Schöníeld-fále o'aj- és akvsrel- 
faitekek, valamint íestővásznak és hozzá 
való scsaíek legolcsóbb árban

Több szépiája rózsák,
jegenye-ákác ok, Hárs, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia szomoru- 

rophora, eper, kő riss stb. 
D’Bzbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptarö- 
KSák, pöszméték. Kaphatók úgy 
cserepes virágok, virágptlántok, kötészeti 
díszmunkák, kos toruk, csokrok, 
a legjutányosabb árak melleit, a legszebb 

kivitelben készíttetnek

Fehértói Istán
ES255B lazeirtésseti telepéin- 
S 'écsényi-utcsa végén. Posta-kert 11.

Á tói pákiiteipá!
araakamct-bse^Ajánlunk elsőrendű 

államilag őlomziárolt 
1 ,iís Broigní

i továbbá eredeti quedlinburgi igán ■negbiz- 
’ ha-ó, m-igas csiraképeavégü répamagvakat, 

úgyszintén komócsin fűmagot, bükköny- 
magot stb.Hollanto Adolf és fia

termény- és snisgkereskedők, De'reczen. 
Piscz-utcza 28. szám.

Telefon
84. eszteiep, Tetefan

84.

Elismert téaij, hogy bárminemű építke­
zéshez csakis a régen pihent oltott mész 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész­
telepén kapható bármily kis vagy nagymenv- 
nyiségben.

Körösvölgyi darabos mész
egész kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
Portland és Román czement, 
stukator nád, elszigetelő és pa- 

pirfedél-lemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jené
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

a székelyföld legszén- 
savdusabb ásványvize,Baross-gyógyforrás

A „Barose-forrás“ vizének páratlan jóságát és hasznosságát a chemiai összetételei eléggé bizto­
sítja, melyet az alantabb jegyzett Dr uras ia, a forrás birtokában levő eredeti leveleikkel b sonyifanak. 

l>r. Parjesz Zsi gmond, Dr. H»nkó Vilmos, Dr Hajós Béla, Dr. 80 lymossy István, Dr. Ti balti Miklós, 
Dr Mi thaol Károly, Dr Stepper Vilmos, Dr. Szabady Ferenc* stb.

„BABOSS-FOBBÁS“ vizének élvezete min­
dennemű járványos, ragályos betegségek ellen a 
legmegbízhatóbb védelmi gyógyszer. Meggyógyít 
szi mraian makacs betegségestül, -a. m : gyomo--, 
hói ag- és a légcső humtos bántalmaitól, a gyomor 
emésetéei zavaraitól é* az ezeaböl eredő fö áj tetői, 
a hagyszorveknek idült hurutot bántalmaitól ée az 
azokból eredő vérszegénységtől, továbbá máj- és 
vesebijoktól, sárgaságtól, általános szervezeti gyen­
geségektől, vérhiányosságtól és aa ezekből eredő 
női bajoktól.

Az erdövidéki „BAEOSS-FOEBA8“ név alatt 
újabban forgalomba hozott ásványvíz, egyike ha­
zánk legtöbb szabad szénsavat tart lm*zó forrás- 
termék einék. A viz tiszta, átlátszó üledék és mel- 
lékiz nélkül való, igen k->llemos ét üdítő élvezeti, 
járványos időben kitűnő ét rendi iUl. Gyógy hatás» 
a légutak és tápcsatorna, de különösen a hugyszer- 
vek idült hurutos bánt&ímainál érvényesül. A viz 
tö tése, dugaszolása és kiállítása tiszta, czélszerü, 
kifogástalan.

Kolozsvárit, 1903. ápril hó 10,
Dr. Parjesz Zsigmond, egyetemi tanár.

1 literes üveg ára 34 fillér, 1 literes üres üvegért vissaaadatik 8 fillér, —
tehát egy liter természetes Baros*-gyógv ásványvíz üveg nélkül 26 fillér. Borral vegyítve a legkellemet­

lenebb iz, avagy sz-got is eltávolít és kellemes élvezeti italt nyújt.
Ez idő szerint kapható: T. Félegjházy János, Tóth Kálmán. Kont«.ek Géza, Meyer Jenő, Yáray 

József, Váray 1 ános, Darv-s Miksa, Kr*usz J. Bcraát, Deutsch Lajos, Frlt>ch Károly, Bán Kálmán, Her- 
nády Pál né, Kertész Sándor, Bankay György, B&nkay Béla, Káldor L. L. és Társa Csapó u. és Gcczey 
István urak füszerüzletüfeben.

Azon reményben, hogy már 1 próba-üveg vételnél, legnagyobb elösmorést fognak kiérdemelni, —. 
kérve a nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindillatját teljes tisztelettől

a székelyföldi BAROSS FORRÁS kezeloeége.

F

EEHL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számár*.

K e i 1-féle viasz-kenöcs kemény padló számára. 
Kei 1-íéle fehér „Glasur1 fónrmáz 45 knjczár. 
K e i 1-fdle arany fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1-féle szslmakalap-festók minden szinbea.

szőza.-y-ssrti.á.z'K. — 
DEBRECZEN,

I Kossuth-utcza 11. s tám.

Mindenkor kaphatók:

BOítgOS KATA őségnél, DEBKECZ2EN.
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Ajánlati.
LEGSZEBB HÚSVÉTI levelező-lapok leg- 

nagyoltb választékban, Mihály Sámuel papir- 
kereskodésében kaphatóit.

Szakczert: munka, mégis a 
legolcsóbb. ViUimmü beren­
dezések kizárólag FÖLDVÁBI 
L. debreczeni első elcctro- 
mechanikus készít a legtar­
tósabb an Kossath-u. 1. szám az 
udvarban Uj berendezések­
nél másfel évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentar- 
tác, villamos műszerek, tele­
fonok, villamos házicsengek 
felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktara. Villanyos 
házicsengck és telefonok jó 
karban tartását évi három 
koronától fel ebb vállalom.

Telefon
1G3.

KÉT UTCZÁRA nyíló tágas kertes udvarban, 
május 1-re kiadok: egy szo.ba konyha mellék- 
helyiségekkel, — két szoba konyha mellék- 
helyiségekkel, két szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel. Miklós-utcza 33.

KIADÓ 400 írt évi bérért ej^y szép nagy bolt­
helyiség a főtéren, iigv&uott két kirakat-szek­
rény és bolti berendezés igen olcsón eladó. 
Értekezhetni Miklós és Mark breit fióküzle­
tében, nagytőzsde mellett.

KEDVEZŐ száraz jó lakás, mely áll 3 szoba 
konyha, kamarából, megfelelő mellékhelyisé­
gekkel, foyő évi május 1-től, Csapó-útcza 
30. sz. a. kiadó.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és 
lugas szőlőoltváuy, olcsó árban kapható Laka­
tos József Béla kis-kágyai szőlőtelopéu, u. p. 
Székelyhid.

OLCSÓ BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS, konyha- 
felszerelések, menyasszonyi ajándéktárgyak, 
china-ezüst evőeszközök, vázák, emlékpoha­
rak, jutányos áron kaphatók ifj. Pájer József 
utódánál.

KITŰNŐ HORDÓS káposzta 1 kiló 4 krajcár. 
Kapható Göczey István füszerüzletében, Hu- 
nyadi-uteza 26. sz.

Kereslet.
ÜGYES DERÉK, KABÁT varróleányok és 

tanuló leányok föivéteinek, Ring Marinál, 
Batthyányi-uteza 12. sz.

Eladás.
ELADÓ A KÖNTÖS KERT II. járás 92. szára 

alatt 960 öl, termő szőlővel, 80 drb termő gyü­
mölcsfával beültetett, lugassal körül kerített 
s pajtával ellátott szőlőföld. — Továbbá a 
106. sz. alatt 1026 öl, termő szőlővel, 100 drb 
termő gyümölcsfával beültetett, lugassal és 
lakóházzal ellátott szőlőföid. — Felvilágosítást 
ad a Debreczo íi első takarékpénztár titkárja.

A S EST A KERT elején 1800 négyszögöl szőlő, 
uj nyártiakkal eladó. Értekezhetni Szedlák 
József Piacz-u. 32. I. em.

ELADÓ. 1. A Tégláskert I. járás 26. «z. 365 és 
fél öles pajtával biró telek. 2. A Mart in kan 
1000 öl jó minőségű föld. Tájékozást nyújt a 
Debreczeni E-ső Takarékpénztár titkárja.

A PALLA GON 26 hold 1055 négyszög öl, uj- 
osztásu föld eladó vagy bérbe kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utcza 45. szám.

ELADÓ HÁZ, mely jövedelmez 600 forintot, 
jutányos árért eladó, ugyanott egy három 
szobás utczai lakás, mellékhelyiségekkel — 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.^
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KÉSES-UTCZÁN 49. számú ház, kedvező fel­

tételek mellett eladó.
ELADÓ, esetleg bérbeadó 200 négys-ög öl te­

lek, Május 15-én megnyitó vasutáilomas mel-
_lett, H.-Nádudvar, Bornemissza Lajos.
ELADÓ egy jó karban levő Írógép. — Czim a 

kiadóban.
AZ ÚJVÁROSI országút mentén, a Méntélén 

mellett eladó 2 kát. hold föld háromnegyed 
részben szőlő, nagy lakással és gazdaság 
udvarral, esetleg 3 szoba, konyha' azonnal 
bérbeadó Értekezhetni Miklós-utcza 21. sz. 
vagy a Heiyivasutnál. “’s

KÖNTÖSKERT Il-ik járás, egy puszta föld 
eladó. Csáti János II. j. 99. sz.

tsa isist na
Hite és Mbit
fiíók:--ü.sleté'ben.-

ssa INTáig-y tözade mellett, na
Kalapok, czipők, ingek, nvak- 
kendők, esernyők, pénztárczák,
szivar-tárczak, séta-botok, fog­
kefék, haj- és ruha-kefék, zseb­
kések, zsehtükrök, gyermek- 
játékok, gyermek-kocsik, aján­
dék lárgyak és számos itt-fel nem. 
sorolt áruk hallatlan olcsón.

Friss töltésű ásványvizek.
Asztali-, gyógy- és csemege-borok.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására, hozni, 
hogy a „GERÉBY FÜLÖP UTÓDAI“ ezég üzletét megvettem és azt tör- 
vényszókileg bejegyezve,

©

03
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név alatt tovább vezetem.:
Üzletemet a legmodernebbül rendeztem be s úgy

fÚLszer-., a rxya g- és festék-,
valamint csemege-osztályát, a legjobb minőségű, friss áruval szereltem fel, 

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy pontos és figyelmes ki­
szolgálás, jó minőségű árú és jutányos árak által, a nagyérdemű közönség 
bizalmát és pártfogását kiérdemeljem.

Számos megkeresést kér, mély tisztelettel

MÁYER JENŐ,
előbb GERÉBY FÜLÖP UTÓDAI.

^ __________ ___
Naponta friss, valódi prágai sódar, thea- és főző-vaj. Minden szombaton 
................ ...... .......... .......—= friss bécd virstli. —

Nyomatott Debreczon szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városnál keresztépület) a Debreczeni Újság korforgögér(<u.

yípró hirdetések.

I
Díj* 10 etölg 40 fillér, minden tovibbi 
ai6 4 fillér, rastagahb betfikizei nyomatott 

azó 4 Ser. 9 fillér. ------------------

f.evélbenl tndnkorédóHokrn pon- 
toaaDTAlnraolmik, ha ,a szükségre* 

postabólycg- Ix-kflidctlk.
Aprú hirdetések elfire Jzctendék.
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